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Seguridad en la mar

1 La distancia entre ¢l centro de gravedad (G) y ¢l metacentro transversal (M):
a) Se denomina altura metacéntrica transversal,

b) Representa el brazo del par adrizante cuando hay un traslado de pesos.
¢) Representa el brazo del par escorante cuando hay un traslado de pesos.

d) Se denomina altura metacéntrica longitudinal,
2 Si movemos verticalmente un peso, desde una posicion mas clevada a otra mas baja:

a) Conseguiremos elevar el centro de carena de la embarcacidn, con lo cual mejoraremos la
estabilidad de la misma.

b) Conseguiremos elevar el centro de gravedad y de carena de la embarcacion, con lo cual
mejoraremos la estabilidad de la misma.

¢) Conseguiremos bajar el centro de gravedad de la embarcacion, con lo cual mejoraremos la
estabilidad de la misma.

d) Conseguiremos bajar el centro de carena y de gravedad de la embarcacion, con lo cual
mejoraremos la estabilidad de Ja misma.

3 La zafa hidrostatica de una radiobaliza es:

a) Un mecanismo automatico que permite liberarla cuando la embarcacion esta sumergida a una
determinada profundidad.

b) El mecanismo transmisor de la seial de 406 MHz
¢) Un mecanismo que permite establecer comunicaciones bidireccionales.

d) Un mecanismo que transmite la llamada selectiva digital (LSD).
4 ;Cuantos dias habrd de resistir a flote Ia balsa salvavidas independientemente del estado de la mar?

a) 15
b) 20,
c) 25,

d) 30,
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5 ;Cual de las siguientes afirmaciones es verdadera en relacion al volteo de una balsa salvavidas que
hubiera quedado boca abajo después de destrincarla?
a) La manera més adecuada, ¢s que un miembro de In tripulacién se coloque sobre la botella de aire
comprimido y desde esta posicidn tire de las cinchas que cruzan la parte inferior de la balsa,
mientras otros naufragos Ja levantan desde barlovento.

b) La manera mas adecuada es que todos los miembros de la tripulacion se suban a la balsa y desde

esta posicion tiren de las cinchas que cruzan la parte inferior de la balsa para poneria en la posicién
COTTecta.

¢) Es imposible que una balsa salvavidas se pucda quedar boca abajo al destrincarla/zafarla ya que
es autoadrizante,

d) Debemos esperar a que fa balsa se voltee por si sofa ya que ¢l embarque a la misma nunca se debe
hacer desde ¢l agua.

6 Los cohetes lanzabengalas con paracaldas se deben lanzar:
a) Por la banda de sotavento, para evitar que los residuos incandescentes caigan sobre la cobiveta.

b) Por la banda de barlovento, para mejorar su visibilidad.
¢) Siempre inmediatamente después de abandonar la embarcacion y ocupar la balsa salvavidas.

d} Horizontalmente.

7 Sefiale, respecto a las balsas salvavidas, cudl de las siguientes afirmaciones NO es correcta:
a) La primera revision se realizard al afio de la entrada en servicio de la balsa.

b) La revision se realizard antes de los dos afios a contar desde la fecha de fabricacidn.
¢} La revision se realizara siempre en una Estacion de Servicio Autorizada por la Administracion.

d) La revision se realizard segn procedimientos e instrucciones del distribuidor.

8 Una embarcacion tiene equilibrio inestable cuando:
a) KG<KM.

b) KM=KG.
c) KM<GM.

d) KG>KM.
9 Sefiale cudl de las siguientes afirmaciones es incorrecta:

a) Las embarcaciones que naveguen por las Zonas 2 a 7 llevaran como minimo un chaleco
salvavidas por persona autorizada,

b) Las embarcaciones que naveguen en la Zona | llevaran como minimo un chaleco salvavidas por
persona autorizada.

¢) Los chalecos salvavidas inflables serén revisados anualmene en una estacion de servicio
autorizada.

d) Se proveerin chalecos salvavidas para el 100% de nifios a bordo.

10 En caso de emergencia, jqué debemos hacer si se tuviera que abandonar la embarcacion?
a) Activar la radiobaliza manualmente y dejarla en un lugar seguro del puente de navegacion,

b) Esperar & que la radiobaliza trasmita automaticamente, nunca la activaremos manualmente, ya
que podriamos confundir a Salvamento Maritimo.

¢) Llevarse consigo la radiobaliza EPIRB.

d) Disparar todas las bengalas de mano antes de embarcar en la baisa salvavidas.



Meteorologia

11 La humedad absoluta;

a) Decrece con la altura,
b) Aumenta con la altura,
¢) No varia con la altura.

d) Alcanza su valor méximo a 0° C.

12 La prevision a bordo de la niebla, mediante un psicrometro, se basa en:

a) Comparar la temperatura atmosférica con ia temperatura de la superficie del agua del mar, 14
niebla aparece cuando la temperatura atmosférica es menor.

b) Comparar la temperatura del Punto de Rocio con la temperatura de la superficie del agua del mar.
La nicbia aparece cuando la temperatura del Punto de Rocio es menor.

¢) Comparar la temperatura del Punto de Rocio con la temperatura de condensacion del vapor de
agua. La niebla aparece cuando ambas se igualan.

d) Comparar la temperatura del Punto de Rocio con la temperatura de la superficie del agua del mar.
La niebla aparece cuando ambas se igualan,

13 Una humedad relativa del 100% indica que:

a) La humedad absoluta es 0.
b) El aire es 100% agua.
c) El aire no admite mas vapor de agua sin condensarse.

d) El punto de rocio es 100,

14 Un centro bérico de alta presion se representa en las cartas meteorologicas espaiolas con Ja letra:

1) B.
b)H.
c) A,

d) L.

15 Las corrientes marinas de densidad se originan por:

a) Diferencia de temperatura o salinidad entre dos masas de agua adyacentes,

b) La accidn del viento sobre la superficie del mar que provoca un movimiento de las capas de agua
con mayor densidad.

¢) La diferencia de presion entre dos masas adyacentes,

d) La aceion de densidad gravitatoria que ejerce la Luna sobre la Tiema.

16 ;Qué tipo de niebla se forma por enfriamicnto de una masa de aire hiimeda y templada que se

desplaza sobre una superficie mds fria?
a) Nieblas orograficas.

b) Nieblas frontales,
¢) Niebla de adveccion.

d) Niebla de radiacion.



17 Desde el centro de un anticiclén hacia la periferia, el valor de las lineas isobéricas:
a) Aumenta.

b) Disminuye.
¢) Es 4 milibares en todas.

d) Es 1024 milibares en todas.

18 Cuando una masa de aire choca contra la ladera de una montaiia, ésta s ve obligada a ascender. Si
ademds, la humedad relativa de la masa de aire es bastante alta, ésta puede alcanzar la saturacion al
ascender y enfriarse formando un tipo de nube en la ladera de barlovento. ;Cémo se denomina este
tipo de nube?

) Nubes frontales.
b) Nubes orogréficas.
¢) Nubes convectivas,

d) Nubes forzadas.

19 Cuanto mayor sea el gradiente horizontal de presitn entre las isobaras:
a) Menor seré la velocidad del viento.

b) Mayor serd la velocidad del viento.
¢) El gradiente de presion no varia, siempre es 4 milibares.

d) La velocidad del viento no se ve influida por la variacion del gradiente.
20 En un frente ecluido frio:

a) La temperatura de |a masa de aire fria que empuja por detras es més fria que la de la masa de aire
que va por delante de ella.

b) La temperatura de la masa de aire fria que empuja por detris es menos fria que la de la masa de
aire que va por delante de ella,

¢) La temperatura de la masa de aire fria que empuja por detrds es mas calida que Ja de la masa de
aire que va por delante de ella.

d) La ascension de aire es espontanea.
Teoria de navegacién

21 El meridiano superior de Greenwich es:
a) El meridiano que divide al Huso 0 en dos partes iguales midiendo cada una de ellas 7°30/,

b) El meridiano que divide al Huso 0 en dos partes iguales midiendo cada una de ellas 15°,
¢) El meridiano origen del sistema métrico decimal.

d) El meridisno referencia para el cambio de fecha cuando navegamos hacia el oeste.

22 El abatimiento sera:
a) De signo positivo si ¢l viento desplaza al barco en el sentido horario,

b) De signo negativo si ¢l viento desplaza al barco en ¢l sentido horario.
¢) Siempre serd positivo, independientemente de sentido en el que el viento desplace al barco,

d) Mayor, cuanto mayor sea el calado del barco.



23 El Radar es un sistema basado en el andlisis de:
a) La onda radioeléctrica reflejada.

b) La interrupcion de la onda radioeléctrica.
¢) El campo radiomagnético del cuerpo.

d) La radiacion emitida por el cuerpo,
24 ;Cual de los siguientes elementos de la esfera terrestre es un circulo maximo?
a) Tropico de Capricormnio.

b) Meridiana del lugar.
¢) Paralelo del lugar,

d) Meridiano superior del lugar.
25 La Hora Oficial:
a) Es la adoptada por los diferentes Estados y puede o no coincidir con la Hora Legal.

b) Es la adoptada por los diferentes Estados y siempre coincide con la Hora Legal,
¢) Es el tiempo transcurrido desde el paso del sol medio por el meridiano central inferior del huso.

d) Es el tiempo transcurrido desde el paso del sol medio por el meridiano inferior del Jugar.
26 Los Avisos a los Navegantes pueden ser:
a) Generales, temporales, preliminares y permanentes.

b) Generales, particulares, temporales y permanentes.
c) Generales, particulares, preliminares y permanentes.

d) Generales, particulares, temporales y preliminares.
27 El Trdpico de Céancer es:
a) El paralelo situado a una latitud sproximada de 23°27 al norte del Ecuador,

b) Una linea imaginaria que delimita los puntos més meridionales en los que el sol puede ocupar ¢l
cenit al mediodia.

¢) El paralelo situado a una latitud aproximada de 23°27 al sur del Ecuador,

d) Es uno de los paralelos del hemisferio sur,

28 Indique dos sistemas de presentacion de cartografia electrénica:
a) CDI y GPSD,

b) ECDIS y GPSD.
¢) ECS y GPSD.

d) ECS y ECDIS,
29 Operando con un radar con presentacion de "norte arriba”, al situar nuestro cursor de demoras sobre
el eco del punto elegido, el éngulo que leemos serd:
#) La demora verdadera,
b) La marcacion,

¢) La enfilacién.

d) La distancia



30 ;Cudl serfa la correccion total (CT) para una declinacién magnética de 6° NW y un desvio de 3°
NW?
a) CT= 97,

b) CT=9°,

¢) CT=3°,

d) CT=-3°
Navegacion carta

31 Calcular la situacion verdadera de una embarcacion situada al sur del Bajo Aceitera, que toma una
distancia radar de 3 millas nduticas al faro de Cabo Trafalgar y una demora verdadera al faro de
Cabo Roche de 337",

a) 1= 36-123'N L~ 006>-054"W.

b) 1=36"10,0'N L =006°055"W.
¢) 1 =36"123N L=006033'W,

dy1=36°082'N L =006>033"W,

32 A la Hrb 10:12 estamos situados en [=36° 15N y L=005° 12'W y navegamos con rumbo de
aguia=19(P, viento del SE que nos abate 5° y una corriente de intensidad horaria de 2,5 nudos y
rumbo 090°, Hallar la situacion estimada a la Hrb 11:06 si la correccion total es de 2,5°(-) y la
velocidad de maquinas es de 7,5 nudos.

a) 1=36° 08,5'N L=005" 15,5"W.

b) 1=36°08,5'N L=005° 16,6'W.
€) 1=36"07,5'N L=005"16,2'W,

d) I=36°08,2'N L=005" 16'W,

33 A las Hrb 17,30, una embarcacion situada a 6,5 millas al 200° verdadero del faro de Punta de Gracia
entra en zona de corriente (Re = 120° lhe = 2 nudos), Se pide el rumbo de aguja (Ra) y la velocidad
del buque (Vb) para alcanzar la marca cardinal norte situada al norte de la bahia de Tanger a las
19:00 horas, con una correccion total de 7,5° (-).

a) Ra = 159,5°y Vb = 8,4 nudos.

b) Ra= 155"y Vb =9,1 nudos.
¢)Ra=174,5%y Vb = 5,6 nudos.

d)Ra= 170"y Vb = 6,! nudos.

34 Una embarcacion que navega al rumbo de aguja 242° con una velocidad de 12 nudos se sitha a las
10:45 en la oposicion de los faros de Punta Europa y Punta Almina, instante en que toma demoras
de aguja de los faros Punta Carnero 26%° y Punta Europa 342°, Se continua navegacion en zona de
corriente desconocida hasta las 12;30 horas, momento en que se sitda a 1.6 millas al sur verdadero
del faro de Isla de Tarifa. Se pide el Rumbo de la corriente (Rc) y su intensidad horaria (Ihc).

a) Re = 246° y Ihe = 6,3 nudos.

b) Rc = 062" y Ihe = 7,0 nudos,
¢) Re = 066° y The = 3,6 nudos,

d) Re = 062° y The = 4,0 nudos.



35 Calcular el rumbo de aguja (Ra) de una embarcacion para paser a 6,5 millas del faro de Punta Cires
desde Ia situacion (1 = 36° 04,0'N L = 005° 20,0'W), teniendo en cuenta un viento del sur que abate

5°, un desvio de aguja para ese rumbo de 4° (+) y la declinacion magnética obtenida en la carta de
enseitanza del Estrecho de Gibraltar para el afio en curso.
a) Ra=243,5°

b) Ra = 246°.
¢) Ra=253,5"

d) Ra = 248,5°

36 Siendo el rumbo de la corriente=2007, la intensidad horaria de Ia corriente 3,5 nudos y estando
situados en |a oposicion del Faro de Punta Paloma y el Faro de Punta Malabata y a 6,4 millas del
Faro de Punta Paloma, ponemyos rumbo para pasar a 7,1 del Faro de Cabo Espartel. Hallar el umbo
de aguja y la velocidad cfectiva, si la correccion total=4%(+) y la velocidad de maquinas=11,2 nudos.

a) R%= 265° Vef= 129",

b) R%=263° Vef=129".
¢) R%= 263" Vef=124",

d) R%=265" Vef=~ 124"

37 Con los datos de la carta, jeudl es la correccion total para el afio 2018 si el desvio de la aguja es 4°
E?

a) §,5%-).
b) 2,5%-).
€) 2,.5%+).

d) 5,59%¢).

38 Navegando al Rumbo verdadero=120" a una velocidad de maquinas de 7,5 nudos, observamos a la
Hrb 11:12 el Faro de Cabo Trafalgar con una demora verdadera de 200°. Mantenicndo rumbo y
velocidad observamos el faro de Punta de Gracia a una distancia de 10,2 millas a ls Hrb 1148,
Hallar la situacion no simultdnea a la Hrb 11:48.

a) 1=36° 01L.9'N L=006"00,3"W,

b) 1=36° 00,5"N L=006"00,3"W,
c) [=36° 0L9'N L=006"59'W.

d) 1<36° 00,5'N L=006"59"W.

39 Conocida la situacion de salida 1 = 36° 0L,S'N L = 005" 57,3°W, una embarcacion navegs
sucesivamente al rumbo 289 una distancia de 166 millas y al rumbo 008° una distancia de 88
millas. Caleular la situacion de estima de llegada de la derrota loxodrémica cfectuada.

a)1=38237'N L=008"551"W.
b)1=38°227'N L =008"551"W.
¢)1=38"227'N L=00857,0'W.

d)1=38"237'N L =008"57,0'W.
40 Hallar Ja sonda en el momento el dia 06/06/2018 a las 015:36 hora oficial en un lugar del Puerto de
Algeciras de sonda en la carta = 6,2 metros, siendo la presion barométrica de 1018 mb.
a) 6,75 metros.
h) 6,8 metros,
¢) 6,85 metros.

d) 6,7 metros.
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CORRECCION POR PRESION ATMOSFERICA

PRESION ATMOSFERICA | CORRECCION
A LA ALTURA
En milimetros | En milibares PREVISTA
722 963 +0,50
726 968 +0,45
730 973 +0,40
734 978 +0.35
738 983 +0,30
741 988 +0,25
745 993 40,20
749 998 40,15
752 1003 «0.10
756 1008 +0,05
740 1013 %
764 1018 -0,05
768 1023 0,10
77 1028 0,15
775 1033 0,20
779 1038 025

TABLA CONVERSION UNIDADES LONGITUD

Cms | Puigodos Meiros | Pies Metos | Brazas
Cms | Puigodas Mefros | Pies Mefros | Brazas
2,54 i 0.39 0,30 1 3,28 1.83 1 0.55
5,08 2 0.79 0,61 2 6,56 3,66 2 1.09
7.62 3 1,18 091 3 9.84 | 549 3 1.44
10,16 4 1,57 1.22 4 1312 | 732 B 219
12,70 5 1.97 1.52 5 16,40 | 9,14 5 273
15,24 é 236 183 é 19.69 | 10,97 é 3.28
17,78 7 276 213 7 2297 | 1280 7 383
20,32 8 3,18 2,44 8 2625 | 14,63 8 437
22,84 9 3,54 274 9 2953 | 16,46 9 4,92
25,40 10 394 3.05 10 3281 | 18,29 10 547
50,80 20 787 6,10 20 65,62 | 36,58 20 | 1094
76,20 20 11.81 9.14 30 98,43 | 54,86 30 | 1440
101,40 40 1575 | 1219 40 (131,23 | 7315 40 | 2187
127.00 50 19.69 | 1524 S0 | 16404 | 91,44 50 | 27.34
152,40 40 23.62 | 1829 60 196,85 | 109,73 | & |32.8)
177,80 70 27,56 | 21,34 70 | 22966 |12802| 70 |[3828
203,20 80 31,50 | 2438 80 | 26247 | 14630 B0 |43,74
228.60 90 3543 | 27,43 90 | 29528 | 14459 | 90 | 4921
25400 | 100 39,37 | 3048 | 100 | 328,08 | 18288 | 100 |54.48
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Patron de Yate
RESPUESTAS OFICIALES

Examen- 02 - JUNIO 2018

Namero Respuesta Nuamero Respuesta
Pregunta Correcta Pregunta Correcta

1 a) 21 a)

2 c) 22 a)

3 a) 23 a)

4 d) 24 b)

5 a) 25 a)

6 a) 26 a)

7 d) 27 a)

8 d) 28 d)

9 b) 29 a)
10 c) 30 a)
11 a) 31 d)
12 d) 32 todas
13 c) 33 c)
14 c) 34 c)
15 a) 35 a)
16 c) 36 a)
17 b) 37 c)
18 b) 38 a)
19 b) 39 c)
20 a) 40 d)

ota:

La DGMM da por buenas todas las respuestas de la pregunta 32

Preguntas de la 20 a la 30 Teoria de la Carta maximo de errores permitidos 5

Preguntas de la 30 a la 40 Ejercicios de Carta maximo de errores permitidos 3

En el Total hay que contestar bien 28, maximo de errores permitidos 12




